Horáková podržela český fourcross bronzem 




	



O něco dříve než minulý rok se i letos sešla světová fourcrossová a sjezdová elita na světovém poháru v Andoře ve středisku Vallnord. Posunutí o zhruba 2 týdny dopředu a silnější zima v Pyrenejích způsobilo, že bylo na vrcholcích kolem drah celkem dost sněhu. Někde museli organizátoři sníh z tratě dokonce i vyhazovat, protože samo by vše asi neroztálo, ale to byla spíš otázka sjezdu.
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Fourcrossová dráha je tu hodně ojedinělá hlavně díky rychlosti a velikosti skoků. Po novém startovním pahorku postaveném z lešení, čekala na závodníky celkem dlouhá první rovinka se čtyřmi skoky následovanými esíčkem plným volných kamenů. Další pasáží byla sekce s dropy. Potom se přijelo na skok s několika variantami — 2 dvojskoky, či trojskok nebo to 3-4 lidi skákali jako čtyřskok, který měl kolem 14m. Zajímavou částí byla rozhodně Pro sekce, která se skládala za tří velkých dvojskoků, přičemž poslední mohl mít kolem 10-12 m. Dráha končila kládami a dvěma pomalejšími zatáčkami, což byl jediný rozdíl oproti loňsku.

Už  v tréninku bylo vidět, že větší skoky dělají problémy nejednomu jezdci a proběhlo pár ošklivých pádů. Jedním, kdo doplatil na přílišné přetlumení skoku byl Němec Fischbach, který byl převezen do nemocnice s podezřením na poranění krční páteře. Naštěstí se ale už další den pohyboval kolem trati a vyšel z toho jen s naraženinami. Do závodů nenastoupil ani lokál Cedric Gracia, který si týden před Andorou zranil koleno na SP v DH v La Bresse a v Andoře se staral spíše o party. Vypadl i loňský vítěz Dan Atherton, který se zranil v Andoře při tréninku sjezdu.
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Z českých fourcrossařů se na start postavili Michal Prokop (Author), Kamil Tatarkovič (Scott), Lukáš Měchura (Chain Reaction Cycles - Intense), Adam Stašek (Ghost A.T.G. Pro), Jakub Říha, po delší době se opět ukázal v plné síle Márošák (RSP) a do závodů také nastoupil Tomáš Slavík (RSP), který na konci zimy bojoval s mononukleozou. Z holek to byla Jana Horáková, Romana Labounková (Pell's), Katarina Tóthová (FAST DH Team) a Tereza Votavová .

S kvalifikací se nejlépe popral opět Australan Jared Graves (Yeti - Fox Shox) a v holkách Jill Kintner (Red Bull Intense). Z Čechů trať nejrychleji sjel na 4. místě Kamil Tatarkovič a v holkách na 2. místě Jana Horáková. Smůlu si vybrala Romana, když před cílem spadla a tvrdě si narazila rameno. Velký pád předvedl také mladý Kuba Říha, který skončil na nosítkách, ale pozdější vyšetření bylo naštěstí v pohodě, nicméně do závodu už nastoupit nemohl.
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V samotných závodech bylo k vidění docela dost soubojů o postupová místa. První jízdou prošli kromě Adama Staška všichni Češi. Druhá jízda vystavila stopku Kamilu Tatarkovičovi, který se ve startovní bráně potkal s Prokopem a Měchurou. Na první rovince dvakrát vycvakl a ztrátu v poměrně vyhrocené jízdě plné soubojů tří českých závodníků už nedohnal. Se čtvrtfinálem se musel spokojit Michal Maroši, ale také Prokop s Měchurou, které vyřadilo duo RSP teamu Wichman se Slavíkem. Michal své zaváhání na startu doháněl co to šlo, ale ani spurt na cílové pásce mu na postup nestačil. 
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V semifinále měl dobře našlápnuto Sláva a už už to vypadalo na finále, ale v poslední zatáčce z bezpečné druhé postupové pozice spadl a bylo vymalováno. Malé finále ale Tomáš ovládl stylem start - cíl a zaslouženě bral solidní 5. místo. 
Finále bylo hodně zajímavé. Graves předvedl opět bezchybný start, ale v první zatáčce ho předjel Rinderknecht. Toho stačil ještě využít Wichman, který se posunul na 2. místo. V předposlední zatáčce nechal Rinderknecht hodně místa, čehož opět využil Wichman a posunul se na 1. místo. Při tom si Rinderknecht škrtl o kolo Joosta a spadl. Do něho potom narazil i Graves a poslední jedoucí Luke Madill je jen objel a dojel si pro 2. místo. Graves s Rinderknechtem po pádu do cíle běželi vedle kola, přičemž 3. místo nakonec vybojoval Graves.Wichman tak mohl slavit své premiérové vítězství ve světovém poháru a jeho radost byla pochopitelně veliká. 
"Je to užasný pocit. V poslední zatáčce jsem si říkal, že to musím risknout. Tak jsem to tam poslal a vyšlo to. Bylo to těsné, ale čísté - Rogera jsem se ani nedotkl. Mám opravdu velkou radost!", zářil v cíli nizozemský fourcrossař jezdící ve stáji RSP, který zaznamenal vůbec své první vítězství ve světovém poháru. 
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Romanu Labounkovou provázela smůla i v závodě, když v první jízdě na startu přetrhla řetěz a opět spadla na naražené rameno, tentokrát to rameno odneslo daleko více. Na zemi skončila po ošklivém pádu i Katarina Tóthová. Tereze se první jízda také moc nepovedla. Jediná, která zachraňovala čest našich barev, byla Jana Horáková, která se s přehledem dostala do finále. Tam se jí podařil výborný start a jela na vedoucí pozici. V první zatáčce do ní však narazila američanka Jill Kintner a po krátké strkanici před další brankou šly obě k zemi. I tak se ale Janě podařilo dojet do cíle na slušném 3. místě. Pádu využila Fionn Griffiths, která si dojela pro vítězství. Druhé místo brala nakonec Anneke Beerten.
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A jak okomentovala svoji jízdu Jana? "Start se mi celkem povedl a věřila jsem, že to na to první místo vyjde. Z ničeho nic ale do mě narazila Jill Kintner a už jsem s tím bohužel nemohla nic dělat a skončila jsem na zemi. Je to škoda a dost mě to štve, protože to tam mohlo být, ale to je bohužel fourcross..."

Po třech odjetých závodech je tedy v čele průběžného vedení stále Jared Graves s 325 body. Druhý Rinderknecht ztrácí 130. Nejlepším Čechem je na pátém místě Michal Prokop se 125 body. Mezi ženami vede Anneke Beerten o 50 bodů před Griffiths. Jana Horáková je čtvrtá. 
Ke čtvrtému závodu se fourcrossaři sjedou do skotského Fort Williamu, kde se pojede 6. června 2009.


Text: Kamil Tatarkovič
Foto: Gary Perkin - www.flipper.co.za

Více obrázků k tomuto článku naleznete ve fotogalerii 
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