Hodové slavnosti se v Tištíně opět vydařily.
O hodových slavnostech 2009 se v Tištíně nikdo nenudil. Kdo začal v sobotu odpoledne slavit hodový víkend, vydrželo mu to až do pozdních večerních hodin v neděli. Pořadatelé domácím i přespolním návštěvníkům nedali oddychnout. Hned na zahřátí byl připraven brněnský imitátor Libor Pantůček, s  anekdotovou „palbou“, prezentovanou hlasy všech možných umělců.  Těžkou konkurenci měl v následujícím vystoupení Klubu dětí z Tištína. Děti ve svém pěveckém vystoupení představily všem přítomným obec ve které žijí, s humorem i nadhledem.  Velkým překvapením i pro samotné pořadatele byla prezentace nově vznikajícího Klubu Sranda, kde zakládající předsedkyně Ing. Marie Gazdová, přednesla v hanáčtině klubový program, rozdala záslužné certifikáty   zaslouženým občanům, aby byla skoro „vytlačena“ z pódia Taneční skupinou Baby Boys z Ivanovic na Hané. Jejich country tance krásně korespondovaly s vystoupení Klubu dětí, které se neslo ve stylu „Limonádový Joe“ a kde nechyběla ani pravá  Tištínská Twiger Whiskey.
Nutno podotknout, že se nenudili ani hosté ani sami účinkující. Děti mezi vystoupeními užívali zábavy do sytosti.  Celý den byla v permanenci trampolína a přítomní kreslíři z časopisu Trnky – Brnky  odjížděli v pozdních hodinách s naprosto vymalovanými fixy a barvami  a do rána si balili zápěstí octanem. 
Ale to už se pomalu  schylovalo k večerní hodové zábavě, kterou zajistila osvědčená kapela Galaxy. 
I přes malou přepršku se sobotní odpoledne výborně vydařilo, zato v neděli pršelo již od rána. V době, kdy mělo začínat nedělní sportovní odpoledne, pořadatelé odvolávali kvůli silnému dešti, všechny účinkující. Ovšem tištíňáci si nenechali dobrou náladu zkazit a na hřišti se sešlo tolik návštěvníků, že i počasí kapitulovalo a pořadatelé opět nažhavili mobily. Je třeba přiznat ke cti všem účinkujícím, že se v plném počtu dostavili a i když se program o dvě hodiny posunul, nezkazilo to nic na náladě. Netradiční fotbalové utkání svobodné dívky – versus - vdané paní skončilo nerozhodným výsledkem, růží pro každou fotbalistku a malým zklamáním pánů, že neproběhla výměna dresů kapitánek. Než si stačili diváci i fotbalistky oddechnout, rozjel svou šou Železný Zekon a bez oddechu  bavil diváky svými kousky  až se tajil dech. A nakonec  ( pro  potěchu mužských očí  ( ) předvedly své cvičení holky z aerobiku.
